

**Пасхальное послание
Блаженнейшего
Митрополита Киевского
и всея Украины Владимира,
Предстоятеля Украинской
Православной Церкви
Архипастырям, пастырям,
монашеству и всем
верным чадам Украинской
Православной Церкви**

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Но Церковь Христова, подражая своему Главе Господу нашему Иисусу Христу, противостоит этому разделению и призывает всех к единству (Еф. 4: 3). Ни политические, ни экономические, ни национальные, ни какие-либо другие интересы не должны ставиться выше нашего единения со Христом и во Христе. При этом следует помнить, что единство не должно достигаться уступками греху и соглашательством с ним, противоречащими принципам евангельской Истины, но созидаются на фундаменте единой веры, единого духа (1 Кор. 1: 10). Пусть во всем руководят нами Любовь, Которая распялась за нас и воскресла!

Евангелие – Благая весть о Воскресшем Христе – будет проповедано, как говорит Священное Писание, «по всей вселенной, во свидетельство всем народам» (Мф:24:14). Носителями же этой проповеди являются все благочестиво верующие христиане. Не правильно думать, что Слово о Боге должны нести лишь священники или богословы. Где бы человек ни трудился, будь он врачом, учителем, военным, политиком, рабочим у станка, крестьянином в поле, поваром, студентом или журналистом, если он считает себя христианином, – он ответствен перед Богом и перед людьми не только за свои труды, но и за то, как будут воспринимать Церковь те, кто еще не пришел к вере, не определился в своем духовном выборе. А лучшая проповедь – это наша жизнь, исполненная духа мира и терпения, стремления к любви и правде.

Украинский народ сегодня переживает непростые времена. Экономические и политические потрясения привели к тому, что многие разуверились в справедливости, ожесточились, переполнены злорадством и жаждой мести. Многие замкнулись в себе, стали безразличными к нуждам других. Но разве возможно в таком расположении духа созидать, строить жизнь? Разве возможно зло побеждать злом? «Нет, – говорит святой апостол Павел – Не будь побежден злом, но побежд злом добром!» (Рим:12:21) Но где взять силы, спросите вы, для исполнения Заповедей Спасителя? – Ответ ясен: Тот, Который призывает нас к совершенному добру, Тот и подает необходимые для этого силы. Только бы мы сами захотели не только быть слушателями Слова Христова, но и делателями, не пассивными наблюдателями или суесловными критиками, но творческими соработниками Христа и Его святым. Мы должны просить у Бога сил, «наущенного хлеба», и не бояться отдавать данные нам Богом дары друг другу. Пусть каждый задумается над тем, что он может сделать, чтобы облегчить жизнь ближнего, чтобы мир стал добрее. Будем добросовестнее и ответственнее, будем усерднее и трудолюбивее, откажемся от лжи, отвергнем ссоры и клевету, будем внимательнее к нуждам других, будем милосердны и сострадательны. И пусть во всем этом нам поможет Воскресший Христос Спаситель!

В этот светлый день, «егоже сотвори Господь» (Пс. 117: 24), дорогие братия и сестры, выражаем нашу пасхальную радость благодарением Богу за Его любовь к нам, Его богатые милости и щедроты! Пусть эту радость прочувствуют все слышащие слова пасхального приветствия: «Христос Воскресе!» – «Воистину Воскресе!»

†ВЛАДИМИР,
Митрополит Киевский и всея Украины,
Предстоятель Украинской Православной
Церкви

Пасха Христова
2010 г.
г. Киев

**Пасхальное послание
Высокопреосвященнейшего митрополита
Николаевского и Вознесенского Питирима
боголюбивым пастырям, всечестному монашеству
и всем верным чадам Николаевской епархии
Украинской Православной Церкви**

Воскресение Твое,
Христе Спасе,
Ангели поют на небесах,
и нас на земли сподоби
чистым сердцем
Тебе славити
(Стихира праздника)

Христос Воскресе!

Благодарим Господа за то, что Он сподобил нас быть участниками сего светлого и радостного торжества – в эту священную и светоносную ночь – Пасхи Божией Спасительной.

Сердечно поздравляем Вас, дорогие о Христе, боголюбивые пресвитеры, диаконы, честные иноски и иноки и все православные верные чада церковные со Светлым Христовым Воскресением, самым радостным для православных христиан праздником.

Вновь наши храмы исполнены пасхального ликования, вновь наши сердца ликовствуют с ангельскими силами: «Ныне вся исполнившая света, небо же и земля, и преисподня...» (Канон Пасхи). Вновь мы переживаем великую тайну Искупления, которая освободила нас от вечной смерти и ада. Господь наш Иисус Христос по словам святого апостола Петра «грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы избавились от грехов, жили для правды» (1 Петр 2,24). Вся полнота и смысл нашей веры содержится в этих словах. Мы свидетельствуем, что верим в Воскресение Христа, Господа и Спасителя. Прославляя Воскресшего Господа, мы возвещаем миру благую весть о Его Воскресении. Удивляясь Его величайшей Божественной любви к роду человеческому, мы видим, как Господь не уклонился от людей, которые оставили Его и жили по своей воле. Приняв страдание и смерть, Он очистил всех нас от всякой скверны плоти и духа. Открывая путь к покаянию и духовному житию, Он даровал нам Вечную Жизнь. О, велия благочестия Тайна веры Христовой, спасительной! «Пасха, Господня Пасха! – поет сегодня Святая Церковь. – От смерти бо к жизни и от земли к небеси, Христос Бог нас приведе, победную по ющия!» (Канон Пасхи).

Несмотря на нашу грехолюбивую жизнь, милосердный Господь по нашей вере, по ревности нашей дарует нам переход от погибели к Вечной Жизни. По нашей любви ко Христу Воскресшему и любви друг ко другу, Он по Своему милосердию воскресил души наши К Царству славы. И совершается дивный переход от тьмы неверия, от зла-греха к свободе славы чад Божих, – к свету Христову. Ныне приходит «радость спасения», о которой просил святой пророк Давид, – приходит Пасха Божия Светоносная!

Целые сонмы святых угодников Божиих свидетельствуют миру о благой вести Воскресения Христова, ибо они утверждались в этой пасхальной радости – она была их жизнью, их состоянием



**Митрополит Питирим за Божественной литургией
на Гробе Господнем. Святая Земля. Иерусалим**

духа, их спасением. Так, преподобный Серафим Саровский каждого приходящего к нему всегда приветствовал: «Радость моя, Христос Воскресе!».

«Видя Воскресшего Господа в руке со знамением, которое является символом победы над смертью и адом, – писал святой праведный Иоанн Кронштадтский, – мы слышим победное слово святого апостола Павла: «Где твое, смерте, жало? Где твоя, аде, победа? Люблю я взирать на образ Воскресения Господа – Какой славный Победитель!» – восклицает Угодник Божий.

Взирая на подвиги и жизнь святых подвижников, будем уверенно идти по пути веры, по пути Христову. Мы утверждаемся в вере в Воскресшего Господа; но если же нет этой веры, тогда и нет спасения, тогда и нет воскресения со Христом. Главная сила Христова состоит в том, чтобы твердо верить в Господа нашего Иисуса Христа, верить в Его Преславное Воскресение, в Его победу над адом. Это утверждает слово Божие: «Сия же есть жизнь вечная; да знают Тебя, Единого Истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа» (Ин. 17,3).

Победа правды и истины совершается и в наше время, если мы ревностно исполняем Заповеди Евангелия Христа Воскресшего. Мы совершим подвиг деятельной любви, тогда, если выйдем и послужим страждущим, обездоленным, если дадим требующим хлеб, если посетим в больнице лежащих и в темнице сидящих. Попспешим же на предстоящий нам подвиг жить, как чада Божии, чтобы услышать глас: «Приидите,

благословеннии Отца Моего от сложения мира» (Мф. 25: 34). И тогда свет Христова Воскресения просветит всех нас.

Сегодня сердце наше преисполнено этой вечной радости. Мы приветствуем друг друга лобызаниями и словами: «Христос Воскресе!» – «Воистину Воскресе!».

Сердечно приветствуя вас, взлюбленные о Господе пастыри, честные иноски и иноки, дорогие братья и сестры, с великим и святым Праздником Праздников – Пасхой Божией спасительной. Пусть же дарует нам Христос Воскресший веселье вечное, обогащая нас дарами духовными, которые так необходимы для служения Богу и народу. «Радости вашей никто не отнимет от вас» (Ин. 16. 22), – сказал Господь. Пусть же эта радость наполняет тех, кто ищет спасительную веру – ищет путь спасения. И Воскресший Господь да укрепит всех нас на этом пути. Да ниспошлет радость пасхальную всем больным и сиротам, вдовам, всем одиноким и находящимся в заключении!

Христос Воскрес для всех нас! И мир, и радость духовная преисполняет наши сердца и уста ликованием Церкви: «Небеса убо достойно да веселятся, земля же да радуется: да празднует же мир видимый же весь и невидимый, Христос бо воста, веселье вечное» (канон Пасхи, песнь 1). Христос Воскресе!

Воистину Воскресе!
+ПИТИРИМ, Митрополит
Николаевский и Вознесенский
Пасха Христова,
Николаев, 2010 год